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Ata da 107ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Poconé, Estado 
de Mato Grosso, Legislatura 2013/2016, em 22 de junho de 2015. 
 

 
Aos vinte e dois dias do mês de junho do ano de dois mil e quinze, nesta 

cidade de Poconé, Estado de Mato Grosso. No prédio destinado ao seu 
funcionamento às 08h00min iniciou a 107ª Sessão Ordinária da Câmara 
Municipal de Poconé, Estado de Mato Grosso, da Legislatura 2013/2016. 

Presidida pelo vereador Gonçalo Beijo da Costa Nunes, do DEM, Presidente, 
Secretariado pelo vereador Márcio Fernandes Nunes Pereira “Marcinho”, do 
PMDB, 1º Secretário. O Presidente solicitou ao 1º Secretário para verificar a 

presença dos vereadores. Verificada a presença constatou-se estarem 
presentes os Vereadores: Edvânia Umbertina Martins de Almeida “Diva”, do 

PMDB, Élson Gonçalves dos Santos “Guti Neto”, do PROS, Gonçalo de 
Campos Curado “Gonçalito”, do PR, Márcio Fernandes Nunes Pereira 
“Marcinho”, do PMDB, Manoel Messias Ramalho Neves, do PSD, José Correa 

Filho, do PR, Jorge Getúlio da Silva, do PT, Ornella Rosário Proença Moraes 
Falcão, do PSD. Havendo “quorum”, o senhor Presidente invocando a 

proteção de Deus, e em nome da Comunidade Poconeana, declarou aberta a 
presente Sessão Ordinária. Solicita ao 1º Secretário fazer leitura da Ata da 
106ª Sessão Ordinária realizada no dia 15 de junho de 2015. O vereador 

Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB, requereu verbalmente a dispensa 
da leitura da ata. O pedido de dispensa submetido à deliberação dos 
vereadores foi aprovado. A ata submetida à discussão, não houve 

manifestação. Submetida à votação, foi aprovada pelos vereadores presentes. 
Conforme preceituam os artigos 111 e 112 do Regimento Interno da Casa, 

passou-se para a leitura dos Expedientes. O senhor Presidente solicita ao 1º 
Secretário fazer leitura dos Expedientes que constam na pauta da sessão. O 
senhor 1º Secretário na forma regimental convoca a servidora Naiany Giselle 

da Costa Gomes para fazer leitura dos expedientes. Pela servidora foram 
lidos: Do Poder Executivo Municipal: Ofício n.º 227/GP/MT/2015 

encaminha para apreciação o projeto de lei nº 015/2015 que revoga a Lei n.º 
1.779/2014 que altera a Lei que trata do plano de cargos, carreiras e 
salários dos servidores da administração pública da Prefeitura Municipal de 

Poconé – MT. Ofício n.º 055/PJF-PMP/MT/2015 encaminha cópia de termo 
de Cooperação Técnica n.º 01/2015 – SIGA celebrado entre a Prefeitura 
Municipal de Poconé e o Tribunal de Contas do Estado – TCE-MT. Ofício n.º 

212/GP/MT responde solicitação da câmara municipal referente construção 
de calçada nas imediações do Tanque da Rua até a Avenida Aníbal de 

Toledo. De Diversos: Convite do município de Água Boa - MT para participar 
da 24ª EXPOVALE no período de 08 a 12 de julho de 2015. Convite dos 
festeiros da festa religiosa de Nossa Senhora do Carmo no distrito de Cangas 

no período de 07 a 16 de julho de 2015. Convite da Assembleia Legislativa do 
Estado para Audiência Pública no dia 29 de junho de 2015, para debater 
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assuntos relacionados à Agricultura Familiar, com o tema: “Do Campo a 
Mesa”. Ofício n.º 259/PJMP/015 da Promotoria de Justiça da Comarca de 
Poconé informando providências adotadas pela Promotoria de Justiça ante 

ao fato denunciado pela câmara municipal quanto à falha nos serviços de 
acesso à rede móvel (internet) e no sinal referente à rede de telefonia móvel 

(VIVO; CLARO; TIM e OI). Ofício n.º 0129/GSAMC/SEMA-MT/2015 
responde solicitação da câmara municipal referente posto de fiscalização da 
Estrada Parque MT 370 – KM 10. Ofício n.º 0130/GSAMC/SEMA-MT/2015 

responde solicitação da câmara municipal referente posto de fiscalização na 
Estrada Parque Transpantaneira. Ofício n.º 265/PJMP/2015 da Promotoria 
de Justiça da Comarca de Poconé responde solicitação da câmara municipal 

ante o fato denunciado quanto suspeita de compra de medicamentos 
emergenciais feitas sem licitação pelo Poder Executivo. Ofícios Expedidos: 

Ofícios CM. n.ºs 266, 267, 268 e 269/2015 convoca secretários, diretor 
municipal de tributos e representante da empresa W. GER para comparecer 
na 108ª sessão ordinária para prestar esclarecimentos sobre aumento 

consideráveis na cobrança de IPTU, exercício 2015. Parecer Comissão 
Permanente: Pareceres n.ºs 013 e 014/2015 emitidos pela comissão de 

Justiça, Economia e Finanças. Proposições apresentadas pelos 
vereadores, conforme protocolo na Secretaria Geral da Casa: Emenda 
Modificativa n.º 01/2015 de iniciativa da vereadora Edvânia Martins “Diva”, 

do PMDB, a dispositivo do projeto de lei nº 015/2015, de autoria do Poder 
Executivo cria o estágio de estudante do âmbito da administração do 
município de Poconé – MT.  Requerimento n.º 006/215 de iniciativa dos 

vereadores Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB, Edvânia Martins “Diva”, 
do PMDB e Guti Neto do PROS, requerem, ouvido o Plenário, a inclusão do 

Projeto de Lei n.º 013/2015 de iniciativa do Poder Executivo que aprova e 
institui o Plano Municipal de Educação do município de Poconé, na ordem 
do dia da presente sessão para ser apreciado em discussão e votação em um 

só turno, dada a urgência da apreciação da matéria. Em discussão: 
Manifestaram a vereadora Ornella Falcão, do PSD: “Senhores vereadores, 

público que nos honra com a presença justificar meu posicionamento diante 
do requerimento dos nobres colegas até porque esta casa não está fora do 
prazo na apreciação desse projeto da educação, não temos culpa quando a 

educação incompetentemente manda um projeto tardiamente para esta casa, 
não é de responsabilidade nossa até que ele chegue a casa e para isso existe 
um regimento interno na casa e que nós colegas vereadores temos que 

cumprir seguir a risca sobre pena de qualquer cidadão ou vereador pode 
pedir a derrubada de qualquer votação que não esteja amparado no 

regimento interno, não estou contra a apreciação do plano pelo contrário, 
respeito o senhor que é da educação, respeito os profissionais que trabalham 
quem estudou, quem elaborou, analisou a equipe toda, mais não concordo 

com o prazo, o tempo dado para a tramitação do projeto nesta casa que se 
diz de leis, por isso senhores que me desculpe somos livre, cada vereador 
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tem sua opinião, mais sou contra este requerimento por entender que esta 
casa tem que dar o bom exemplo e não deixar que a onda de incompetência 
do executivo pegue nesta casa, que haja os trâmites legais, regimentais e 

corretos em todos quantos for projetos, por que se for assim, o município de 
Poconé que vai perder é culpa dos vereadores não, não é culpa nossa, 

sabiam que o plano já tinha que estar nesta casa, por que não estudaram, 
debateram anteriormente esse é o meu questionamento somente a respeito 
do protocolo e do processo de tramite nesta casa de leis, obrigado”. O 

vereador Zé Correa, do PR: “Bom dia companheiros vereadores, professor 
Carlinhos, venho nesta tribuna apenas para falar que participei de reunião 
quando estava elaborando o projeto do PME, falei para o próprio professor 

que esse projeto tinha que chegar nesta casa o quanto mais rápido por 
causa dos prazos legais para a tramitação, avisei porque desde o inicio do 

mandato tudo que vem do poder executivo chega de ultima hora e jogam a 
culpa nos vereadores e mais uma vez isso acontece. Vereadora Ornella 
respeito sua opinião como respeito à opinião de qualquer outro vereador, só 

quero deixar bem claro uma coisa a população já está pagando muito caro 
pela incompetência do poder executivo e nós não podemos mais uma vez 

punir a população principalmente nossos alunos, os professores que tiveram 
um trabalho danado para elaborar esse projeto, sabemos que se não votar 
esse projeto até o dia 24 passa o prazo e não terá mais validade, em respeito 

a aqueles que estiveram elaborando o projeto, em respeito ao pessoal da 
educação, ao nosso município, acho que devemos mais uma vez provar que 
não estamos na câmara para fazer politicagem, não estamos com a intenção 

de prejudicar, estamos pior vez colaborando com o poder executivo que não 
colabora de maneira alguma com esta casa e fico chateado colaboramos 

demais com o poder executivo e somos massacrados por secretários 
incompetentes que existe no poder executivo e quando abre a boca é para 
dizer que vereador é analfabeto, e quem fala isso é quem já passou por esta 

casa, talvez na época que ele era vereador não tinha dificuldade que estamos 
tendo hoje é por isso que digo em nome do povo, em nome daqueles que 

tiveram o trabalho de elaborar o projeto que sou a favor de votar esse projeto 
nesta sessão para não perder o prazo de ser votado”. O vereador Messias: 
“Senhor presidente, nobres colegas, público que nos honra com vossas 

presenças, Carlinhos, João, venho a essa tribuna e desculpa se eu estiver 
equivocado mais não é mais uma vez, nós não estamos mais uma vez 
penalizando a população ás vezes a incompetência do executivo 95% das 

vezes que causa esse transtorno a incompetência do atual do poder 
executivo como o secretário está dizendo nos meios de comunicação que 

essa casa de leis é uma incompetência só isso ele está dizendo em todos os 
meios de comunicação e por essas e outras razões como disse a nobre colega 
não sou contra o plano, não sou contra o projeto os profissionais que 

elaborou, não sou contra ninguém principalmente não sou contra a 
população que em mim confiou e me colocou aqui para ser seu 
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representante sou contrário ao requerimento”. O vereador Guti Neto, do 
PROS: “Bom dia a todos os presentes, venho à tribuna para dizer que faço 
das minhas palavras as palavras da vereadora Ornella está correta quando 

diz sobre a incompetência do executivo que nos coloca essa carga para poder 
atrapalhar o processo nesta casa de leis, também sou contra o 

atropelamento do processo embora seja um dos autores do requerimento 
para ser votado em um só turno para que a sociedade não perca Poconé não 
perca o que vem sendo discutido desde há anos porque se não for votado 

esse projeto de leis tudo que foi discutido vai por água a baixo mais uma vez 
como aconteceu no passado, dependemos desse plano ser aprovado até o dia 
24 e não vou avalizar o executivo se formos colocar como tem que ser vamos 

ser coniventes com o executivo porque na moral da historia concordo com o 
senhor vereador conivente concorda com o vereador José Correa no qual ele 

também se refere ao secretário no qual fazemos a nossa parte vereador Jorge 
no qual não foi nem da sua iniciativa defender esse projeto da educação no 
qual tem a carga do atraso do executivo e eu particularmente posso falar de 

mim que sou considerado oposição ferrenha por muitos outros venho 
trabalhar para que isso ai não aconteça seja mais prejudicado por pior que 

está não podemos deixar nossa população a mercê desse executivo que está 
ai que pior não tem condição de ficar mais pelo jeito eles querem que ficasse 
no qual coloca os seus secretários para difamar a câmara senhor presidente 

nas vias de comunicações e até hoje não vi a postura do presidente desta 
casa para defender a casa com certeza estou defendendo a casa de leis o 
projeto no qual gostaria muito das suas colaborações para que não 

avalizarmos a incompetência do executivo do projeto de lei para esta casa e 
difamar a Câmara na radio”. A vereadora Edvânia Martins “Diva”, do PMDB: 

“Bom dia senhor presidente, vereadores, público que nos honra venho a essa 
tribuna para falar e concordar com vossa excelência Guti quando coloca 
secretário que vão à meio de comunicação falar que vereadores desta casa 

não tem competência mais quando chega projeto nesta casa, como o plano 
municipal de educação que esta vereadora acompanhou quase todos os 

encontros que teve quando fui convidada fiz questão de permanecer nesses 
encontros e vi de perto o que, que esse plano municipal vem favorecer o 
município de Poconé, sente que muita coisa que acontece no município de 

Poconé, infelizmente concorda com vossa excelência quando coloca que o 
povo que tem que sofrer por incompetência de algumas que ficam pensando 
coisas mais não pensando no bem estar aqui está o professor Carlinhos e ele 

sabe muito bem o que esse plano municipal vem favorecer para educação de 
Poconé e vejo educação de Poconé sem o plano municipal já está gritando já 

está sofrendo como os próprios professores gritaram em reunião que as 
nossas crianças os nossos adolescentes quando pega os ônibus para virem 
para as escolas as vezes os motoristas tem que ter horário para voltar e 

essas crianças tem que sair atrás dos ônibus porque não tem ônibus 
suficiente para atender essas crianças no horário e local que devam pegar 
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então senhores tem itens que vai melhorar a situação desses adolescentes e 
crianças desse plano municipal e quando vejo que através do executivo que 
mandou esse projeto infelizmente não daria de votar se fosse seguir todo o 

tramite da casa concordo vereadora não daria de votar se fosse seguir todo o 
tramite desta casa, mais infelizmente não é culpa da população esse projeto 

ter chegado atrasado infelizmente nós vereadores, temos que acatar e pensar 
no beneficio que vai favorecer a educação de Poconé ate por que, não vai ser 
esse gestor talvez que vai estar daqui esses 10 anos que esse plano 

municipal vai funcionar, virá outros gestores e vamos pedir para Deus para 
que os próximos gestores que vai ficar nesses 10 anos de PME possa ajudar 
a educação de Poconé, por que a educação de Poconé esta gritando por 

socorro para que venha melhorias seja no campo ou na cidade,  meu muito 
obrigada”. O vereador Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB: “Bom dia 

presidente, bom dia colegas vereadores, publico que nos honra com a 
presença, referente a esse requerimento que esta sendo discutido para que 
possamos apreciar o projeto do Plano Municipal de Educação, entramos com 

esse requerimento porque infelizmente tudo que já disseram é a pura 
verdade mais infelizmente estou entrando com esse requerimento com dor 

no coração mais com a mão na consciência porque a incompetência, a 
irresponsabilidade dessa gestão, da secretaria de educação está 
insuportável, participei de 03 reuniões sobre esse plano municipal e em uma 

dessas reuniões disse sobre o tramite legal do projeto de lei  na câmara sabia 
desse prazo que era para dia 24 que todo o município, o Brasil inteiro está 
aprovando o seu plano municipal, sabíamos que no município de Poconé ia 

atrasar a tramitação do plano, parabenizar os profissionais da educação que 
participaram da elaboração do projeto, parabenizar a vereadora Diva que 

participou quase de todas as reuniões representando esse poder mais 
infelizmente o executivo só manda projeto para cá atrasado, só manda para 
cá projetos errados faltando coisas, temos que fazer alguns ajustes, algumas 

alterações mais infelizmente o povo de Poconé não pode perder esse plano 
porque da gestão que ai está, esse plano é para 10 anos, sabemos que daqui 

pra frente todos os convênios e projetos primeiro item que vai pedir na 
educação vai ser se o município tem o plano e se não estiver está fora de 
todos os projetos e nós enquanto legislativo não podemos deixar que o povo 

de Poconé sofra mais uma  vez na questão desse plano por incompetência de 
meia dúzia de gente que ai está incompetente como foi dito e afirmo e assino 
embaixo enquanto Vereador, fizemos esse requerimento porque esse plano 

chegou na câmara mês de maio entre 18 de maio que foi lido chegou em 
minhas mãos no dia 25 de maio sou relator a gente correu para que pudesse 

ser lido e votado e a gente está pedindo votação em um só turno para que 
esse plano venha ser votado porque na gestão passada não sei se alguns de 
vocês sabem em 2012 esse plano foi enviado ao poder legislativo não sei 

porque estou querendo saber e por coincidência a presidente na época em 
2012 é atual secretária de Educação que ai está segurou esse plano não 
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colocou em votação já vem a incompetência desde 2012 rolando e 
infelizmente não sei porque que os nobres vereadores naquela época em 
2012 a câmara teria aprovado esse plano já estava pronto e com certeza 

Poconé teria mais beneficio não sei porque que esse plano não é aprovado 
mais a gente sabe a questão do presidente da câmara que segurou e não 

colocou esse projeto para os pares analisarem e votar quem quisesse votar 
contra que votasse contra e se fosse a favor a favor hoje sou a favor desse 
requerimento para que votamos em um só turno”. A vereadora Ornella 

Falcão, do PSD: “Senhores vereadores a titulo de esclarecimento os planos 
que são determinados suas elaborações por leis nacionais, se não elaboradas 
dentro do prazo, elas não trazem prejuízos aos municípios, tanto é que o 

município de Poconé não tem plano diretor aprovado até hoje, e já foi 
estipulado prazo para a sua elaboração  há anos, na  gestão de Clovis 

Damião Martins veio para a câmara uma minuta, rejeitamos o plano de 
diretor e solicitamos ao  executivo para que fosse reelaborado um outro, e 
até a data de hoje, não veio, e o município de Poconé não perdeu recursos 

por falta do plano diretor, perdeu por outros fatos, casos, mais não por falta 
do plano diretor, e não é por falta de aprovar este plano da educação dentro 

do prazo estabelecido que o município vai deixar de ganhar ou de perder 
alguma coisa, não é, quem falar isso, falo que é mentira e das lavadas 
porque o município não perde, o plano municipal de educação define 

políticas, planos, ações para serem implementadas no município, ações, 
prioridades, metas e outros, mais não perde recursos podem ficar tranquilos, 
perde sim quando não tem certidão como está Poconé, desde o inicio da 

gestão atual, com o nome sujo aí  perde recurso, investimento  na educação, 
estamos perdendo muito com o baixo índice da educação, concordo com os 

senhores já falei para a própria prefeita que aonde colocar quem está lá vai 
afundar, já se passou por está casa, por outras secretarias, falei pra ela não 
mando recado falo portanto podem ficar com consciência tranquila por falta 

de um dia de uma semana é que Poconé a população de Poconé vai ser 
penalizada por isso vai ser penalizada por outras incompetências”. O 

vereador Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB: “Tive informação na 
SEDUC , pessoal efetivo que trabalha há mais de 15 anos, estive com o 
assessor pedagógico Francioney perguntando sobre esse plano me disseram 

que um dos primeiros requisitos que a partir de junho o governo do Estado é 
a aprovação desse plano vai envolver merenda escolar, transporte, se o 
município não tiver o plano municipal de educação aprovado poderá ser 

prejudicado com a liberação dessas ações, como disse o vereador Guti Neto 
que foi feliz na sua fala a aprovação do plano dento do prazo irá organizar a 

situação do município”. Em votação: O requerimento foi aprovado, com o 
voto contra da vereadora Ornella Falcão, do PSD. O senhor Presidente 
proferiu despacho incluindo o Projeto de Lei n.º 013/2015 de iniciativa do 

Poder Executivo na ordem do dia da presente sessão para ser apreciado em 
discussão e votação em um só turno. Requerimento n.º 05/2015 de 
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iniciativa da vereadora Edvânia Martins “Diva”, do PMDB, requer a Mesa 
Diretora, ouvido o Plenário, que encaminha expediente a Prefeita Municipal e 
ao Secretário Municipal de Finanças solicitando que encaminhe à Câmara 

Municipal cópia da Planta Genérica do Recurso do município de Poconé que 
é utilizado pela Prefeitura Municipal para calcular a cobrança do IPTU e 

ITBI. Em discussão: Manifestaram a vereadora Edvânia Martins “Diva”, do 
PMDB: “Volto novamente nesta tribuna para dizer a vossas excelências 
vereadores que esta vereadora coloca novamente esse requerimento 

convocando membros do executivo para dar explicação nesta câmara sobre o 
aumento abusivo do IPTU, onde acabei descobrindo que o município de 
Poconé há mais de 50 anos não tem a planta genérica de valor, e sem essa 

planta genérica é impossível fazer calculo seja de IPTU ou de ITBI, não 
significa que os nossos gestores passados não faziam cálculos, faziam o 

calculo baseando nos cálculos anteriores passados ou até mesmo na cara da 
pessoa, só que no cálculo do IPTU de 2015, eles olharam para a cara do 
cidadão trabalhador e concluíram que estava muito barato e jogaram de R$ 

200,00 para R$ 500,00 isso é um absurdo cidadão ter que pagar imposto 
pela cara ou pela aparência, esta vereadora quer mostrar neste requerimento 

aos senhores e peço votos de vossas excelências para que o secretário que já 
foi vereador possa também responder como que ele foi vereador não ficou 
sabendo que o município não tinha uma planta genérica ou se sabia não 

denunciou e esta vereadora quer fazer esse requerimento não para conseguir 
voto para uma futura reeleição mais para mostrar para a população que 
chega de uma política aonde cobra se imposto por cara ou aparência, 

senhores vereadores peço o voto de vossas excelências para que traga essa 
planta genérica e esta vereadora já sabe que não existe essa planta genérica, 

quero que eles mandem escrito que não existe essa planta genérica no 
município de Poconé e como fizeram esse calculo absurdo desse IPTU”. O 
vereador Guti Neto, do PROS: “Quero dizer à vereadora que pode contar com 

o apoio em tudo que a senhora falou, estão cobrando sem noção 
aleatoriamente como cobrar concordo quando eles falam quando 

arrecadamos muito pouco de IPTU todos gostariam de pagar mais um pouco 
mais que cobrasse de todo mundo também não é porque João é de cá e 
outro João de lá tem que cobrar mais porque aquele é nosso colega porque 

isso aumenta de alguns como foi colocado e não aumenta de outros porque 
já foi concluído um estudo de alguns bairros, veio com aumento que não foi 
concluído e não veio com aumento somos todos iguais perante a lei gostaria 

que tratasse todo mundo por igual isso ai está na constituição bem lembrado 
pela nossa vereadora Diva de modo que pode contar com o apoio deste 

vereador”. Em votação: Foi aprovado pelos vereadores presentes. 
Requerimento n.º 006/2015 de iniciativa da vereadora Edvânia Martins 
“Diva”, do PMDB, requer a Mesa Diretora, ouvido o Plenário, seja oficiado o 

senhor João Bosco de Oliveira e Silva, solicitando que o senhor Secretário 
dirija a TV Pantaneira e a Rádio Beri Poconé para pedir desculpas aos 
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Vereadores que compõe a Câmara Municipal pelas palavras ofensivas 
dirigidas a Vereadores de forma generalizados quando esteve nestes meios de 
comunicações. Em discussão: Manifestaram o vereador Guti Neto, do PROS: 

“Quero parabenizar pelas atitudes vereadora porque na qual vejo que não é a 
senhora que é nossa presidente dessa casa de leis, não quero jamais me 

indispor vereador Beijo com a sua excelência mais tenho que falar a verdade 
que nem falo vereador Jorge que se sinta a vontade considera-o muito, e 
amigo é aquele que fala a verdade, não aquele que vai por de trás que vai 

meter o pau a verdade tem que ser dita e lida porque não é a questão vossa 
excelência senhor presidente no artigo 18 no inciso 6 que quando as 
atividades de relações externas da câmara o presidente tem o dever de zelar 

pelo prestigio da câmara e pelos direitos garantias e respeito devido a seus 
membros, vejo um pouco falho senhor presidente na atuação de vossa 

excelência sendo que um secretário que se fosse um secretário desse 
qualquer que temos que não tem entendimento nem um mais acredito que o 
ex-vereador João Bosco já passou por esta casa de leis e sabe o que está 

fazendo ele não está lá de inocente ou ele está achando que somos qualquer 
um não ele entende desse regimento interno dessa casa de leis ou pelo 

menos eu pressuponho que ele não seja analfabeto de regimento interno que 
nos dá o direito de denunciar de requerer e de fazer com que eles venham 
retroagir retirar das suas palavras ditas ou então terá que afastar do seu 

devido lugar de secretário porque tem que ser gente competente não 
incompetente embora que isso ai está muito difícil de ter nos dias de hoje 
mais cabe nós juntos as leis que nos ampara de pedir que ele vai como a 

senhora fez ou se ele não fizer pedir o afastamento dele do cargo porque não 
existe condições dele dessa casa de leis prova mais viva é professor 

Carlinhos está aqui de estar nos defendendo o interesse e dever que era dele 
do executivo de estar aqui sanando apurando os dias para que não seja mais 
prejudicado nosso município de ir no veiculo de comunicação e falarmos e 

sermos chamados de analfabetos acredito que aqui está bem claro quem é 
analfabeto podem contar com o nosso apoio vereadora”. Vereadora Edvânia 

Martins “Diva”, do PMDB: “Quero que vossa excelência coloca no 
requerimento  o repudio não apenas que o secretário João Bosco vá na 
imprensa e peças desculpas para a câmara mais que coloque o repudio de 

todos os vereadores desta casa quando ele coloca como vossa excelência Guti 
acabou de dizer chamando os vereadores de analfabetos que não sabe ler 
balancetes, incompetentes. Pergunto para vossas excelências vereadores 

quando que o secretário sentou com algum de nós vereadores para ver se 
nós vereadores sabemos ou não olhar balancetes, sendo que vossas 

excelências são testemunhas de todos os projetos que chegam nesta casa 
tem que ser feito correção pela comissão, participei no ano passado da 
comissão, vi tantos projetos que tinham que ficar paralisados nesta casa 

para fazer a correção, chamar vereadores de incompetentes vereadores que 
não sabem olhar balancetes e ainda foi mais além disse que vereadores 
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tinham que ter aula passar por uma escola para ser vereador. Pergunto para 
os senhores ele então deveria ter passado primeiro por essa escola porque 
ele já foi vereador e ele inclusive esqueceu que quando ele ficou 04 anos 

como vereador esqueceu que o vereador deveria saber que existia uma 
planta genérica no município acho que ele saiu sem saber e se essa 

vereadora esta denunciando é porque é o dever desta vereadora passar pela 
população o que de fato tem que a população ficar ciente, gostaria que não 
apenas o secretário fosse à imprensa pedir desculpas para a câmara para os 

vereadores mais sim que os vereadores votassem junto desse requerimento o 
repudio contra o secretário até porque a câmara é o poder e esse poder tem 
que ser respeitado”. Em votação: Foi aprovado pelos vereadores presentes. 

Esgotado o horário regimental para Expediente, passou-se para a Ordem do 
Dia: Discussão e votação em um só turno do Projeto de Lei nº 013/2015, de 

iniciativa do Poder Executivo que aprova e institui o Plano Municipal de 
Educação de Poconé – PME, para os fins que menciona e dá outras 
providências. Com as alterações constadas no Parecer n.º 008/2015, 

favorável, emitido pela comissão de Educação, Cultura, Saúde e Assistência 
Social. Em discussão: Manifestaram o vereador Márcio Fernandes 

“Marcinho”, do PMDB: “Bom dia presidente, colegas vereadores, essa votação 
hoje em um só turno do plano municipal de educação no qual fui relator do 
projeto de lei na comissão de Educação, Cultura e Assistência Social 

pedimos para que fosse retirado do projeto a palavra ideologia de gêneros no 
qual a discussão o congresso nacional retirou do plano mais está uma briga 
para ser voltado mais sei que a ideologia acreditamos nessa questão da 

ideologia, deveria ser uma discussão mais ampla informando toda população 
todo o povo da cidade na questão da ideologia de gêneros que é o ato da 

construção da sua identidade sexual portanto ela torna a pessoa e tem que 
ser liberta da sua ideologia portanto a ideologia de gêneros vem destruir a 
pessoa vem destruir a família essa questão da ideologia de gêneros pois a 

opção sexual não envolve isso mais o homem é diferente da mulher, homem 
é homem, mulher é mulher, temos uma formação nossa até a questão bíblica 

diz que homem é homem, mulher é mulher, esse conceito que retiramos para 
suprimir a ideologia de gêneros de todo conteúdo básico dessa questão do 
PME, estamos pedindo o apoio desta casa nessa questão que aprovamos 

esse plano municipal nesse sentido com essa ressalva retirando essa questão 
da família de cada ideologia de gêneros a educação dos nossos filhos não 
deve estar nas mãos do Estado e sim na mão de nossa família cada família é 

responsável pelo seu filho e pelos seus atos então a educação deve estar nas 
mãos das famílias de cada uma”. O vereador Guti Neto, do PROS: “Quero 

voltar na tribuna só para pedir o apoio de vossas excelências e dizer também 
que temos que ter esse plano, sei que não vai influenciar tanto que nem a 
vereadora Ornella tem proposto mais tem 11 objetivos tanto que quero 

colocar entre parênteses só o primeiro, que diz: “Promover estudos e analises 
de políticas educacionais pretendida expressada no plano municipal de 
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educação”, nossa educação está desnorteada, é problema nossa educação no 
município que se for expressar tudo que tenho para poder falar é complicado 
tanto coisa ruim que está atraindo mau para esta casa de leis de modo que 

se nossa educação está nessa situação sem plano pior vai ficar sem ele 
temos que pensar no bem e votar 100%”. A vereadora Edvânia Martins 

“Diva”, do PMDB: “Público que nos honra, esse plano municipal além de dar 
rumo para a educação ele também veio colocar essa ideologia de gêneros 
todos participam de uma igreja seja evangélica ou católica os pastores e os 

padres estavam levantando essa bandeira colocando a preocupação com a 
família e dessa maneira o plano municipal do município de Poconé todos os 
vereadores foram favoráveis para que tirasse essa palavra ideologia de 

gêneros, vocês que estão hoje aqui podem conversar com seus amigos seus 
familiares e dizer que plano municipal de Poconé não tem essa ideologia de 

gêneros que todos os vereadores entendem que é o pai e a mãe seus 
familiares que tem que dar educação para seus filhos, e dai essas crianças 
decidiram o que, que ela pretende ser quando crescer mais até então a 

autonomia das escolas continuam da maneira que está professor ensinando 
as matérias necessárias e os pais ensinando o que eles acham que convém 

para seus filhos, a respeito do plano municipal concordo que vai dar o rumo 
que vai mais além quando conversei com os diretores e professor Carlinhos 
está aqui ele é testemunha todos os diretores quando vai cadastrar alguma 

pasta de interesse para as escolas vai estar a perguntinha está cadastrado 
no PME em si cadastrado se não tiver cadastrado diretor está incapacitado 
de pedir ou receber algum beneficio, então senhores, esse plano municipal é 

importante para nossas escolas tanto estadual como municipal porque nessa 
reunião não participou apenas as escolas do município também estadual 

estava presente porque exigência do governo federal e isso vai ser 
fundamental para que se dê o rumo sim a educação por esses 10 anos”. Em 
votação: Foi aprovado pelos vereadores presentes com as alterações 

constadas no parecer. Primeira discussão e votação do Projeto de Lei n.º 
001/2015 de iniciativa do vereador Gonçalo Beijo, do DEM, que institui a 

prática do estilingue de dedeira, forquilha, bodoque e boleadeira no âmbito 
do município de Poconé. Com o Parecer n.º 012/2015, favorável, emitido 
pela Comissão de Justiça, Economia e Finanças. Em discussão: Não houve 

manifestação. Em votação: Foi aprovado pelos vereadores presentes. 
Explicação Pessoal: Primeiro inscrito o vereador Zé Correa, do PR, 
pronunciando o seguinte: “Mais uma vez companheiros vereadores venho 

nesta tribuna para pedir aos companheiros vereadores pedir até também 
para o vereador Jorge que faz parte do executivo e os vereadores que fazem 

parte da comissão de Obras e Transportes que no Assentamento Santa 
Onofre as maquinas da prefeitura estava fazendo as estradas, quero que os 
vereadores vão lá e converse com cada  um dos moradores que estão naquele 

assentamento não está sendo diferente com o assentamento Santa Onofre 
dos outros locais que esta sendo feito as estradas dizer para vossas 
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excelências que o secretario de Infraestrutura continuar fazendo estradas 
como ele está fazendo a estrada do Santa Onofre, estradas da zona rural no 
termino do mandato da nossa prefeita vai ter muito rio por ai porque a gente 

falou uma 10 vezes com o administrador que está acompanhando as 
estradas mais eles não sabem trabalhar a estrada está ficando um rio a 

maquina passa joga a terra tudo de um lado não deixa saída de galeria e faz 
uns quebra mola diz que a maquina depois vai abrir mais não tem condições 
de abrir e aquilo vai virar um corredor de água que com duas chuvas vira 

um atoledo que não tem tamanho, então, companheiros vereadores este 
vereador já cansou de falar que o povo que faz estrada agora o que sinto hoje 
é que se não tivesse vereador Zé Correa, vereadora Diva, vereador Jorge que 

somos os verdadeiros representantes da zona rural como que estava a 
situação dessas estradas peço aos companheiros vereadores de obras e 

transportes e até do vereador Jorge vai vereador Jorge confere a estrada, este 
vereador não vai mais falar com ninguém porque já fui até ameaçado por 
funcionário de prefeitura porque fui falar de serviço mau feito  e não quero 

mais brigar com ninguém o secretário foi lá não sei se ele falou que a estrada 
estava ficando boa mais fizeram pior do que estava forma uma comissão e 

entra ali começa da entrada da Pedra Branca e vai até lá na onde estão 
trabalhando como que está ficando aquela estrada porque o pior que não 
sabe fazer uma estrada que for lá vai ver como que  o serviço está mau feito 

e não é falta da população cobrar a presidente colocou um senhor para 
acompanhar os operadores da maquina e ele foi dar um palpite que o 
operador falou assim aqui obedeço meu chefe e meu chefe mandou fazer 

assim e é assim que vou fazer, realmente a população não está tendo direito 
de cobrar o seu direito porque acho que na onde moro que sei como 

funciona, sei como a água represa não é o camarada que mora em Poconé 
chegar lá e achar que ele sabe de tudo, peço aos companheiros faça esse 
favor dê uma visitada na onde as maquinas estão trabalhando para vocês 

verem que belo serviço que o poder executivo está fazendo naquele 
assentamento e nas comunidades”. Segundo inscrito o vereador Guti Neto, 

do PROS, pronunciando o seguinte: “Bom dia a todos, queria dizer 
novamente a angustia deste vereador no qual se refere à postura de vossa 
excelência em relação ao comentário da livre comunicação no qual o ex-

vereador João Bosco foi e colocou não partindo apenas a vereadora Diva 
mais a vossa excelência como já li no regimento interno tomar uma posição 
mais drástica embora que esse vereador já começou a tomar o requerimento 

mais que na semana que vem esse requerimento vai ter nesta casa de 
antemão já peço apoio de vossas excelências na qual quero até que há males 

que vai para bem em resposta a este vereador copia que diz que é nosso 
dever fiscalizarmos aonde é que vamos fiscalizar se os nossos requerimentos 
não é proposto se requer documentos não são enviados só cabe ao ministério 

público fazer isso ai já tomamos todas as nossas condições de fiscalizar este 
vereador tem fiscalizado o resumo do que acontece em nosso município que 
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é mandado enviado para esta casa não tem que está atrasado e somos 
críticos por certos que nem saber ler sabemos chamados de analfabetos fazer 
a palavra do vereador Zé Correa as minhas palavras e concordar 

perfeitamente senhor vereador que analfabetos são aquelas pessoas que não 
conhecem que não sabem ler, não tem conhecimento e essas pessoas não 

passa de ano portanto é prova viva é que o ex-vereador João Bosco foi 
reprovado nas urnas é frustrante por ter um vereador desentendido na sua 
campanha política foi o vereador que mais fez leis nesta casa e ser reprovado 

nas urnas e não entende de lei pelo jeito ele vai ter que se explicar sim 
vereadora com certeza não só ele mais de agora por diante todos os 
secretários temos que mostrar para esses secretários que existe o regimento 

interno, a lei orgânica o que vamos pedir a rigor de agora por diante eles 
estão zombando desta casa de leis temos condições senhores  vereadores de 

impedi-los de exercer cargos, temos condições senhores vereadores de 
formar uma comissão processante e colocar ele como improbidade 
administrativa por algumas condições que tem exercido dentro daquele 

executivo a não resposta do requerimento a omissão é sim improbidade 
administrativa no qual se tiver algum querendo fazer discurso político não 

pode mais ser candidato de modo que poderíamos fazer isso mais como 
oposição, não sou oposição, nem situação, sou a constituição, e vou fazer o 
requerimento para o promotor colocando segundo a reposta dele que nosso 

papel é fiscalizar  se nós fizemos requerimentos e não somos respondidos 
vamos pedir que ele tome as devidas providencias com esse secretário da 
prefeita para não dizer depois que  este vereador aqui está fazendo 

politicagem  não quero, sei sim das minhas condições mais tenho relevado 
mais na qual chega a situação ter chamado de analfabeto é humilhante 

senhor presidente na qual tenho sim algum grau de escolaridade que não me 
deixa ser chamado de analfabeto sei ler e escrever e gosto de estudar leis na 
qual tenho a gente tenta realizar todo ser humano e coloquei a minha filha 

para estudar direito por tanto que gosto de estudar lei me sinto realizado, 
não sou analfabeto, senhor Jorge vou fazer e quero contar com o apoio desta 

que cumpra as leis e do promotor para não tomar uma atitude antipartidária 
que depois vou ser taxado Guti Neto quer fazer problema no executivo, quero 
que o promotor senhor promotor de justiça tome as providencias cabíveis 

para não ter sigla partidária embora que o PROS lá em cima  é situação mais 
ele aqui não compactua senhor presidente com a real administração do 
nosso município de modo que venho pedir senhor presidente mais rigor que 

defenda a nossa câmara sei que o senhor tem condições, gabarito e sabe 
fazer isso”. Terceira inscrita a vereadora Edvânia Martins “Diva”, do PMDB, 

pronunciando o seguinte: “Senhores vereadores, público que nos honra volto 
a esta tribuna para falar da emenda do estagiário que coloquei nesse projeto, 
pedi ao jurídico desta casa para que ele olhasse com carinho essa emenda 

porque infelizmente em Poconé quase tudo ou para se dizer tudo é feito a 
base de política e pensando nessa parte de estagiário que tem um sonho de 
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assumir seu primeiro emprego quando ele sai da faculdade de poder estar 
fazendo seu serviço no município como estagiário, coloco ao jurídico da casa 
para que coloque essa emenda para que estes estagiários possam ficar até 

um ano apenas nesse estágio porque vai dar oportunidade para mais 
estagiários nesse determinado tempo que estiver o prefeito que estiver 

exercendo o cargo, o prefeito é 04 anos o estagiário fica 01 ano vão passar 04 
estagiários nesse mandato com isso vai estar abrindo oportunidades  para 
esses estagiários exercer no município de Poconé, essa é a emenda da 

vereadora Diva, outra coisa que quero colocar na tribuna é a respeito das 
estradas concordo vereador Zé Correa quando o senhor coloca que vereador 
Zé Correa, vereador Jorge, vereadora Diva, que reside na zona rural conhece 

a situação das estradas e denuncia não só no ano de 2015, está 
denunciando desde quando entrou nesta casa, interessante vereador Zé 

Correa é que agora em 2015, qualquer denuncia quer for feita nesta casa 
vereador quer reeleição mais não é de hoje que os senhores e esta vereadora 
está colocando  o serviço que está sendo feito nas estradas do meio rural não 

está sendo de qualidade, não estão fazendo desvio nas nossas  estradas com 
isso as primeiras chuvas viram um alagado e dessa maneira quem sofre é 

quem precisa  transitar essas estradas e vai mais além senhores as nossas 
estradas além delas estragar com essas chuvas que vem o executivo esquece 
parece que está esquecendo que não existe apenas estradas principais no 

meio rural, e o nosso povo do meio rural está sofrendo porque arruma se as 
estradas nas principais e as estradas que dão acesso para a casa do vizinho 
ou para a casa do familiar fica esquecida a comunidade é grande qualquer 

comunidade não existe apenas estradas principais e o povo está pedindo 
para que não tome providencias  as estradas que liga toda comunidade e não 

apenas as estradas principais e vou mais além as nossas estradas quanto 
que o nosso povo sofreu e está sofrendo desde 2013, transporte escolar que 
somos testemunhas vereador Guti no Cumbaru denunciou esta vereadora 

também denunciou do Cumbaru, vereadora Ornella denunciou das crianças 
do Carijo seu Zé das crianças do Triangulo, Água Vermelha e esta vereadora 

denunciando juntamente com o vereador Marcinho, vereador Zé Correa tirou 
fotos aonde as crianças do Coitinho estava sofrendo com problemas de 
pontes que não estava tendo como essas crianças estudar fora transporte 

escolar que muitas vezes os próprios donos da empresa não queriam colocar 
os ônibus para rodar com situação de estradas, senhores infelizmente 
vereador não está mentindo está denunciando o que de fato está 

acontecendo e vou mais além amanha na rádio da Beri as 09:30 esta 
vereadora vai ter direito a resposta ao secretário João Bosco porque ele 

coloca que esta vereadora estava mentindo quando coloca se o carro de som 
anunciando a população de Poconé que o IPTU está sendo cobrado de forma 
ilegal, e ele diz que vereadora Diva é uma mentirosa, quer reeleição mais vou 

mostrar para o ex-vereador João Bosco e atual secretário que vereadora Diva 
não fala apenas por falar que vereadora Diva tem um jurídico nesta casa e 
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que vereadora Diva esta conforme o que a lei rege e a constituição diz não 
tem que ter diferença entre classe A, B, C e quando ele afirma que o preço 
dessa empresa ficou 200 mil para fazer o georeferenciamento,  ele acaba 

confirmando que esta aumentando esse IPTU para pagar essa empresa,  
mais como que aumenta o IPTU sem comunicar a população com o 

percentual que seria aumentado e não explica para a população que 
município de Poconé há mais de 50 anos  não tem uma planta genérica, é 
uma vergonha para o município de Poconé, cidade turística fazer cobrança 

de imposto olhando para a aparência cobrando de A ou de B é uma 
vergonha, e a vereadora Diva vai ter direito de resposta e vou mais além a 
população de Poconé vai ficar ciente que não pode pagar esse imposto e as 

autoridades maiores vão ter que tomar as providencias”. Antes de encerrar a 
sessão, o senhor Presidente, vereador Gonçalo Beijo, do DEM, teceu as 

seguintes considerações: “Eu não quero ser autoritário como presidente 
desta casa, agradecer a presença do professor Carlinhos, nosso amigo que se 
faz presente no plenário, nosso amigo professor Francisco Xavier do qual 

tem conhecimento do meu grande respeito a este meu amigo e colega já 
fomos vereadores juntos nesta casa, professor renomado do município tive a 

felicidade de ser seu aluno quando fazia segundo grau, agradeço senhor 
como professor mais quanto aos comentários do ex – vereador, secretário de 
administração do município de Poconé com o município conhecido na área 

turística, pecuária, mineração, hoje, também da agricultura implantando a 
soja no município fiquei surpreso porque conheço secretário Bosco tinha 
nele uma ótica diferente, dizia que o secretário Bosco não teria essa coragem 

de tamanha grandeza que ele teve de ir no meio de comunicação e dizer 
tanta palavra ofensivas a um poder legislativo e principalmente há 

vereadores que foram eleitos pela expressão popular, escolhido pelo povo, e 
chamar com expressões que foram ditas no meio de comunicação. Quanto ao 
vereador Beijo ele pode até falar que o vereador Beijo veio de uma família 

humilde todo mundo conhece que vim de uma família pobre, o ex-vereador 
Chiquinho Xavier conheceu minha família sabe que a família dos meus pais 

não tiveram a oportunidade de me orientar para ir para as grandes escolas 
para ter uma formação superior como o secretário Bosco teve e teve a 
oportunidade de mandar para que tivesse o conhecimento que não tive a 

oportunidade mais  o povo de Poconé me deu essa oportunidade estou há 
mais de 40 anos na vida pública, ajudei a urbanizar a cidade,  o professor 
Xavier sabe disso tive a oportunidade de desenhar com esta mão quase 

todas as praças que foram construídas em Poconé duplicar a Padre Manoel 
Francisco, a Dom Aquino, de construir a primeira praça na administração 

como secretário, isso foi dado por Deus e pelo público, agradeço em primeiro 
lugar a Deus e ao povo que me deu essa oportunidade que não tive a 
oportunidade de ir nos cantos de uma faculdade mesmo sendo analfabeto 

soube desempenhar muitas e muitas coisas sobre administrar o primeiro 
palmo de asfalto colocado nas ruas de Poconé, as galerias de águas fluviais 
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de Poconé, não sei nem quantos quilômetros de estradas vicinais municipais 
no município de Poconé, estou no 5º mandato mesmo sendo analfabeto, 
considero também na minha pequinês que o grande analfabeto é aquele que 

não reconhece a  ignorância do seu próximo e isso reconheço”. Não havendo 
mais nada a tratar na presente sessão, o senhor Presidente agradeceu a 

presença de todos, convocou os vereadores para a 108ª Sessão Ordinária a 
realizar-se no dia 01  de julho de 2015, às 08h00min, declarou encerrada a 
Sessão. E, para constar, Eu, _________________________, Juscelino José de 

Oliveira, Auxiliar de Serviço Administrativo, gravei a sessão; 
Eu,_____________________________, Naiany Giselle da Costa Gomes, servidora 
pública, digitalizei a gravação; Eu, Benedito Norberto da Silva, Secretário 

Geral, ______________________, resumi o teor da Ata, contendo 15  páginas, 
pela qual nós, supra-assinados, nos responsabilizamos em conjunto, e que 

depois de lida e aprovada vai assinado pelo Presidente, pelo 1º Secretário e 
pelos Vereadores. 


